

ХЛОПОТНОЕ ХОЗЯЙСТВО

График работы здесь – семь дней в неделю, без праздников и выходных

МУНИЦИПАЛЬНОЕ предприятие «СпецавтоХозяйство» занимается сбором, утилизацией и хранением твердого бытового мусора, жидких бытовых отходов, продуктов жизнедеятельности детей здравоохранительных лагерей.

В его ведении отлов и содержание бродячего скота и животных. График работы – семь дней в неделю, без праздников и выходных. Объем работ колоссальный: ежедневно на двадцати двух маршрутах работает 27 мусоровозов. За семь месяцев нынешнего года вывезено 527 тысяч кубометров мусора. Сбором крупногабаритного груза занимаются еще девять автомобилей. Последнего, к которому относится все, что не влезает в сбокурочные контейнеры, становится все больше. Это старая мебель, оконные рамы, подоконники, бетонные части стен, выломанных во время ремонта... На свалке крупногабаритный груз составляет уже около сорока процентов. Проблема: иногда горожане умудряются запихнуть в контейнер такой мусор, который не поддается прессовке. В результате при погрузке такого контейнера выходит из строя система гидравлики мусорубочной машины – она уходит с маршрута на ремонт. А это – невывезенные отходы, недовольство горожан.

Хозяйство, возглавляемое Сергеем Тарских, хлопотное. В городе 1005 контейнерных площадок и 3900 контейнеров, на-



Фото: Надежда СЕРГЕЕВА

ходящихся в введении САХ. Помимо того на обслуживании 65 гаражных кооперативов, шесть садоводческих товариществ, 92 кооперативных дома, 29 поселковых площадок.

Многие годы проблемы САХ городские власти не замечали. И они оказались практически полностью развалены: морально и физически устаревшей техника,

отсутствовали запчасти, долги управляющих и работников предприятия... С приходом на пост главы города Евгения Карпова ситуация резко изменилась. Власти обратили внимание на это предприятие, оказавшая реальную помощь. Взамен потребовали стабильной работы,

Проблем хватает и сейчас: без малого семь миллионов – долг горожан и предприятий за услуги САХ. Из них четыре миллиона задолжали жилищные организации. Другая беда – износ техники составляет 80 процентов. Приходится выкручиваться: самостоятельно проводят капитальный ремонт двух автомобилей, что вдвое сэкономило расходы.

В перспективе за каждым водителем будет закреплен определенный автомобиль: он будет досконально знать его, прогнозировать необходимость ремонта и профилактических работ.

За два года приобрели восемь новых специализированных автомобилей, – рассказывает Тарских. – Глава города утвердил программу: к 2009 году

полностью обновить автомобильный парк – это двадцать семь машин. В нынешнем году получим четыре самосвала «КамАЗ», четыре новых асфальтосмесительных автомобилей. Но, помогая нам, глава города постоянно и жестко контролирует нашу работу.

В коллективе 197 человек, большинство преданы своему предприятию. – Сейчас мы стабильно платим зарплату, пытаемся ее повышать. Но пока финансово-экономические возможности нам мало что позволяют – средняя зарплата сварщика составляет 6970 рублей. Нашли возможность платить им по десять тысяч. Искренне горимся своими водителями: Петром Саперовым, Ильфатом Хуснитдиновым, Виктором Баландюком, Петром Косаревым, Михаилом Сафоновым, Виктором Гузенковым, Алексеем Шпреко – они золотые!

Сергей Степанович упомянул еще одну проблему – воровство мусорных контейнеров. С начала года их похищено пятьдесят, стоимость каждого 4150 рублей. Причем воруют новенькие, оснащая ими свои дачи, коттеджи, садовые участки. При таком отношении стоит ли удивляться, что иногда мусорный бачок возле вашего подъезда переполнен или вовсе отсутствует?

У предприятия – реальные планы развития и желание наладить работу безукоризненно. Здесь понимают, что от них зависит чистота и порядок в городе.

МИХАИЛ СКУРИДИН.

В одном флаконе

МИСС СТУДЕНЧЕСТВО

Однушки-красавицы МГУ писали не раз: в последние годы около двадцати студенток выходили в победители и номинанты конкурсов красоты от городского масштаба до всероссийского.

И нынешние девочки – Анна Кузнецова с педфака и Дарья Игнатьева с факультета экономики и управления, одаренные университетом на областной фестиваль «Мисс Студенчество-2007», – полностью соответствовали характеристике из кинофильма: «Студентка, активистка, спортсменка и просто красавица!» Финал конкурса состоялся в середине сентября в Челябинском театре оперы и балета имени М. Глинки, организатором и вдохновителем выступил главное управление по молодежной политике области. После предварительных туров тринацать ведущих вузов региона отобрали для участия в финале «самых-самых» – тех, кто мог реально претендовать на титул «королевы бала». Внешне практически все финалистки были очаровательны. Значит, для победы нужно было найти «дополнительные резервы», покорить жюри чем-то ярким и запоминающимся. Правда, учтивая, что конкурс проводился в Челябинске, мало верилось в триумф наших девушек. Опыт многих лет подсказывал, что «корона» останется в областном центре. Что в итоге и произошло: первые три места отдали челябинкам. Не хочется думать о судейской предвзятости и «закулисных играх», однако тенденция настораживает...

Правда, и наши девчата не выглядели сиротками на чужом празднике, достойно «острелявшись» в каждой из номинаций. И награды их тоже не обошли. Ана Кузнецова победила в номинации «Мисс Одрянность», а Даши Игнатьева получила приз симпатии от главного спонсора фестиваля – ПЦ «ПроФри». Что к этому добавить? Очевидно, подобные мероприятия проводить нужно, поскольку они заметно отличаются от многих «проплаченных» конкурсов красоты инициативным фоном. И сами конкурсантки, и группы поддержки (от каждого вуза по сорок человек) искренне радовались неформальному общению и вновь убедились: «Мисс Студенчество» – это непременно «сумница и красавица в одном флаконе». Именно та-же точка зрения придерживается и ректор МГУ Валентин Романов, в свое время давший «добро» на проведение конкурса красоты в университете.

ВИТАЛИЙ ЦВИТ.

«Огненное» жилище

СЛУЖБА «01»

КАК ТОЛЬКО МЫ ослабляем бдительность, пренебрегаем элементарными правилами обращения с бытовыми приборами, тут же приходит беда – пожар. За восемь месяцев текущего года в городе сгорело 85 квартир. Погибло десять человек, двадцать три получили ожоги, ущерб составил более миллиона рублей...

Нынешние показатели побили прошлогодние. Основная причина бытовых пожаров – неосторожность в обращении с огнем, в том числе при курении. На втором месте – неправильная эксплуатация газовых приборов, на третьем – неправильное использование электроприборов.

Казалось бы, что опасного в приготовлении супа на газовой плите? Но хозяйка отвлеклась на разговор по телефону. В это время спу зажигал, залпа конфорку. Дальше – утечка газа, малейшая искра – взрыв... Случается и другое развитие событий: поверхнувшись к плите спиной, хозяйка не замечает, как на ней загорается халат. В результате – ожоги и больничная койка. Вот примеры: в апреле при нарушении правил эксплуатации газовой плиты на хэзайке квартиры по улице Домеников загорелась одежда. В результате женщина получила ожоги разной степени тяжести на пятнадцати процентах кожного покрова. Пятого июня в аналогичном происшествии обгорела пенсионерка, проживающая в доме по улице Галиуллина. Пострадавшая скончалась в больнице. Из-за неосторожности гибнут и мужчины: 24 февраля при неправильной эксплуатации газовой плиты сильнейшие ожоги получил пенсионер с улицы Урицкого – обгорели лицо, туловище, руки. Пострадавший скончался на больничной койке.

Опасны и бытовые электроприборы: телевизоры взрываются, холодильники «замыкают», масляные обогреватели вскипают... 22 февраля трагедия произошла в доме № 90 по проспекту Ленина: из-за неправильной эксплуатации электроприбора загорелись постельные принадлежности. Хозяин квартиры получил многочисленные ожоги и скончался в больнице.

Производители бытовой техники и приборов не в силах предложить нам абсолютно безопасные устройства. Поэтому мы сами обязаны заботиться о себе, строго соблюдать правила пожарной безопасности – это спасет не одну человеческую жизнь.

МАКСИМ ПОЛЯКОВ,
старший инспектор ПЧ-15.

Люди похожи на флюгера, которые перестают вертеться лишь тогда, когда заржавеют

ВОЛЬТЕР

Вас ждет дом «Ветеран»!

ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ВАМ достойную старость, обогреть одиночек и красить вашу жизнь на склоне лет, акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» построило прекрасный дом «Ветеран».

Сегодня в нем проживают более сотни бывших металлургов, которые поселились здесь с первых дней его существования и не жалеют о переменах места жительства. Но в нашем теплом и уютном доме остались свободные квартиры для тех, кто по-прежнему прозывает в одиночестве, кто в связи с возрастом, болезнью или инвалидностью испытывает трудности.

Не зря говорят: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Презервайте к нам по адресу: пр. Сиреневый, 16, конечная остановка автобуса № 21, 24, администрация дома познакомит вас с условиями заселения в новую квартиру.

Телефоны: 30-12-97, 30-81-11.
Дирекция МГ БФО «Металлург».



Защищая и обороняя

С ПРАЗДНИКОМ!

Дорогие ветераны!

Управление гражданской защиты населения поздравляет ветеранов коллектива с 75-летием гражданской обороны Российской Федерации.

За эти годы в нашей стране накоплен опыт ликвидации последствий от чрезвычайных

ситуаций. В настоящее время нет сфер нашей жизни, где не требовалось бы присутствие служб, обеспечивающих безопасность населения. Мы с благодарностью воспринимаем поддержку всех силовых структур, с которыми постоянно приходится взаимодействовать.

Выражаем всем сотрудникам управления гражданской защиты, ветеранам войск

гражданской обороны, службам гражданской обороны Магнитогорска искреннюю благодарность. Желаю крепкого здоровья, благополучия, дальнейшего совершенствования профессионализма, тепла семейного очага и хорошего настроения!

ОЛЕГ ЖЕСТОВСКИЙ,
начальник управления гражданской защиты населения администрации Магнитогорска.

«КЛАССНЫЕ» ВЕТЕРАНЫ

Молодцы те, кто организует подобные торжества

НАКАНУНЕ Дня пожилого человека руководство компании «Класс» организовало ряд праздничных мероприятий для своих пенсионеров и ветеранов.

Ветеранская организация компании «Класс» насчитывает 260 человек – это бывшие работники торгового объединения «Универмаг». Всех пригласили на праздничный вечер в «Зори Урала», где одновременно устроили выставку «Дары осени». Овощи, фрукты, цветы – все выращено заботливыми руками пенсионеров на своих присадебных участках. Елизавете Гончаровой 80 лет, но диву даешься, какие великолепные розы она разводит – таким позавидует любой цветочный магазин. Всего в выставке приняли участие пятнадцать человек. А затем устроили чаепитие с собственно выпечкой.

Виновников торжества поздравил директор компании «Класс» Олег Лакинский, все участники получили призы и подарки. Тем, кто не смог прийти на праздник, подарки и поздравления доставили домой.

Мы благодарны руководству компании «Класс», что нас забывает, – рассказывает председатель совета ветеранов компании Анна Головина. – Помимо праздников мы организовываем каждый год. Мы чувствуем заботу и участие – по примеру ММК нам тоже выделяют ежеквартальную материальную помощь в виде зачисления на пластиковые кар-



ты. Сумма в зависимости от стажа – от 400 до 600 рублей. На эти средства в магазинах компании «Класс» мы можем приобрести продукты и товары. На праздники нам всегда дарят хорошие подарки, обязательно поздравляют руководители компаний. Помогают и в трудных ситуациях: лечение, приобретение лекарств. А еще я знаю, что заместитель директора компании «Класс» и депутат городского Собрания Семен Морозов активно заботится о ветеранах и пенсионерах своего депутатского округа. И учительницы подшефной школы № 66 ему благодарны за поддержку.

Праздничный концерт ко Дню пожилого человека в округе С. Морозова состоялся первого октября. На площадке за школой № 66 выступили заслуженная артистка России Надежда Иванченко и ансамбль «Черная роза». Старшее поколение поздравил Семен Андреевич, пожелав крепкого здоровья и благополучия.

Мы прекрасно понимаем, что всем обязаны вам – нашим ветеранам и пенсионерам, – подчеркну он. – Вашим трудом построен город и комбинат, вы воспитали детей и внуков, которые сегодня трудятся на благо города. Поэтому мы обязаны помочь вам, и не только в праздники, а всегда. А сегодняшнее мероприятие – лишь малая толика того, что мы вам даем.

Ветераны, пришедшие на концерт, говорили много слов благодарности за заботу и внимательное отношение к себе.

Манекен не скажет, где больно

ПОБЕДА

СВЕРШИЛОСЬ: музей военной техники под открытым небом магнитогорского РОСТО, руководителем которого является Василий Муровицкий, занял второе место во всероссийском конкурсе.

Учитывая, что в России всего около сотни таких музеев, второе место – это очень даже здорово! В связи с этим Магнитку посетил Герой России, член ассоциации Героев России, летчик-испытатель, испытатель парашютных систем и участник боевых действий в Афганистане Игорь Тарелкин. Игорь Евгеньевич к тому же является и директором Дмитровского учебного авиационного центра, так что под встречей подразумевалася и обмен опытом между двумя руководителями. О призом месте военного музея Магнитки Герой России узнал из журнала «Красная звезда» и решил лично увидеться.

– Музей действительно интересный, – подтвердил Игорь Евгеньевич. – Это, думаю, большая заслуга Василия Константиновича. Во многих городах я был, видел подобную технику, но здесь довелось наблюдать довольно-таки интересные экспонаты. В крупных городах, к сожалению, музей такого уровня встречи редко. Я уверен, что ваш и дальше будет пополняться боевой техникой: у Муровицкого много проектов на этот счет, может, даже и территории.

Сергей Степанович упомянул еще одну проблему – воровство мусорных контейнеров. С приходом Игоря Евгеньевича в Магнитогорск на пост главы города их похищено пятьдесят, стоимость каждого 4150 рублей. Причем воруют новенькие, оснащая ими свои дачи, коттеджи, садовые участки. При таком отношении стоит ли удивляться, что иногда мусорный бачок возле вашего подъезда переполнен или вовсе отсутствует?

У предприятия – реальные планы развития и желание наладить работу безукоризненно. Здесь понимают, что от них зависит чистота и порядок в городе.

МИХАИЛ СКУРИДИН.

Разглядывая самолет чешского производства, которого уже давно нет на вооружении в Российской Армии, Игорь Евгеньевич вспомнил и свой 258 боевых вылетов, вспомнил, как после военной академии был назначен в летно-испытательный центр, где занимался испытанием средств спасения на летательных аппаратах, усовершенствованием парашютной техники. За это и получил звание Героя России: за мужество и геройизм, проявленные при испытании новой военной техники, в том числе и катапультных систем, кстати, одних из лучших в мире. Сам посудите: у нас в конце испытаний катапультируют человека, а не манекен, как в других странах. Для этого, согласитесь, надо иметь немало мужеств